

香桂

小区种满了桂花,我循香而来,只见串串桂花羞涩地藏在碧叶之间,隐隐约约、点缀其中,好似浩瀚星海。她的枝干亭亭玉立于秋风中,时不时落下一地芬芳……

走近瞧,那淡黄的小花有些偏白,不及那金色,却偶尔会有几朵深色的,挤在一簇中。花儿与米粒的大小相差不多,小小的花瓣柔润,摸起来如丝绸般。就是这些小小的、柔弱的花儿,相互扶持着,立在枝丫上,立在秋日里,不免让人的心中涌起一些怜爱之情。桂花的香难以用文字形容,芬芳馥郁,却又区别于其他花朵的香,也许只有真正闻过桂香才可知。亦有诗曰“桂子月中落,天香云外飘”,讲的也是桂花香飘远,香味浓。

小时候会跟着一群小朋友到处玩。秋天时,便会穿梭于桂花树间,有时跑得太快,便会撞到树干上,撞下一阵“香

雨”。稍微大点,妈妈常在中秋前后买几块蒸米糕,我便很积极去采桂花,用手顺着枝丫,轻轻地往下捋,底下拿个保鲜袋接着,很快便采满一大袋,小心翼翼的抓着回家,像拿着一袋黄金。回家后,和妈妈仔细地捡去花底下的小青枝,洗净后撒在米糕上去蒸。有时也会拌点蜂蜜,冲点蜂蜜水,这些都因桂花而更添香甜味。再大一点,对采桂没什么执念了,坐在林边的长椅上,闻闻香便足够了。

桂花是那般小,却亦有“苔花如米小,也学牡丹开”之气势,冬、春、夏三季的蕴育,只为秋日一香的绽放,以自身的努力给人类送来馨香,备受人们喜爱。

只觉得,做人也当如桂,即使再微小,也可以在独属于自己的季节里拼出一番特色来。

溧阳市实验初中
七(14)班 李诚泽
指导老师 张国芳

信仰的力量

今天,我和西藏的大哥哥大姐姐们在妈妈的带领下,来到了南京雨花台革命烈士纪念馆接受爱国主义教育。

一走进广场,一个巨大的花圈就赫然出现在我们的眼前,大家立即肃穆了,静静地往前走,便来到了革命烈士纪念馆,里面记录了许多革命英雄的伟大事迹。其中最令我感到印象深刻的人物便是出生于我们常州的恽代英。他年轻有为,早早就创办了利群书社,担任上海大学教授的同时还创办和主编了《中国青年》,将马列主义的新思想传播给了当时的广大群众,影响并培养出了整整一代青年……我读着这一行

行介绍,看着他年轻俊朗的照片,为常州出了这样的人物而感到骄傲。

随后,我们又走到了镌刻着“雨花台烈士纪念碑”8个金字的墓碑前,在这站着的一个用铜锻造的挣脱掉铁链的英勇的男人样子,题为“宁死不屈”,妈妈告诉我那代表着信仰的力量。

这次的活动使我充分了解了信仰的力量是如此地强大,祖国今日的强大离不开这些烈士们,我们将在内心永远铭记他们。

奔牛实验小学
六(10)班 殷睿喆
指导老师 王芳

游梳篦博物馆 探非遗传承

在老师的带领下,我们走进梳篦博物馆二楼,这里主要介绍梳篦的发展历史、制作材料和流程。

接着我们来到三楼,这里展示了常州梳篦取得的一些成就和优秀作品,梳篦造型形态各异,图案栩栩如生,有著名景点、四大美女、金陵十二钗、脸谱等等,看着这些精美又实用的梳篦,我心中不停地赞叹着劳动人民的手艺。

最后我们参观白象梳篦厂

车间,体验手工锯齿,学习“非遗”技艺。我知道了常州梳篦在选材上最大的特点是用黄杨木,制作完成后表面还要经过雕、描、刻、烫、嵌5道工序进行装饰。我们在非遗传承人的指导下,亲手绘制了一把属于自己的木梳。

这种工匠精神鼓舞着我学习上也要持之以恒!

龙虎塘第二实验小学
四(3)班 杨晰
指导老师 吴艳

第一次拔河

我们学校迎来了一年一度的冬季运动会,让我印象最深刻的就是拔河比赛。

首先对阵的是我们班和3班,比赛开始前,老师给我们讲解了比赛规则和注意事项。我们都兴奋,各个跃跃欲试,因为这是我们进入小学以来第一次参加拔河比赛。很快,比赛开始了,各班代表队陆续登场。双方手握麻绳,比赛场上气氛非常紧张。随着裁判员一

声哨响,比赛正式开始!顿时,场上响起了加油声和欢呼声。我们班的每个运动员都拼尽全力,有的同学小脸憋得通红,有的紧紧拉住了绳子一步步向后退,有的咬紧牙关,大家一刻都不敢放松。最后我们班获得了第三名,虽然有些遗憾,但大家还是非常高兴。

经开区第二实验小学
一(2)班 王妍希
指导老师 史云娇

健康行

这是一个美好的周末,一向喜欢睡懒觉的我被妈妈早早地叫醒了,妈妈告诉我今天要去参加健步行活动。

到了新龙生态公园我才发现今天来参加活动的人好多,并且他们都很早就到达了公园,最值得一提的是参加活动的竟然以中年以上的人群居多,这让我顿时心生佩服。

这是我们一起参加的首次户外健步行,它在很大程度上激发了我们的好奇心。我们一行有五个同学还有七位家长,所以我们的心情也是快乐的,还带着点小小的兴奋。大家都走的非常快,甚至我们的速度不是健步行,而是有点像马拉松的趋势。我们几个孩子很快就把家长们都甩在了我们的身后,心中不免窃喜。

走了大概四五十分钟后,我们的体力开始下降,腿发软,速度明显变慢。我开始时不时地看手表,甚至想看看有没有游览车可以坐,我感觉快要走不动了。突然,在我身后吹来一阵鼓励的口哨,是我亲爱的妈妈,她对我们说:“只要坚持,最后迎接我们的一定是胜利。”我们的积极性又一次地恢复,一路欢声笑语地走到了终点站,为这次健步行画上了完美的句号。

飞龙实验小学五(4)班 刘宸夕
指导老师 王建群

同心齐助力 暖心迎新年

上午,天空还淅淅沥沥的飘着雪儿,似乎是在为我们的公益精神点赞和撒花。在菱溪社区党群服务中心,我们星光20班的同学们,一起举行了一次“同龄互助 志愿服务”社会实践活动。

我们先是小组为单位,在社工的带领下,带着爱心大礼包和满满的心意来到一些老人和残疾人的家里进行慰问。有一位106岁高龄的老奶奶,看到我们的到来,高兴得合不拢嘴。看到奶奶的笑容,我们也是如沐春风,即使天气寒冷却依然有浓浓暖意,这也许就是温暖的力量吧。

随后,我们又为福利院的孩子们送上了新年礼物:一本本书籍,一份份文具,还有我们最喜爱的伴手礼。礼虽轻情谊却重,真诚的希望这些小朋友们也能和我们一起快快乐乐过新年。

志愿活动既是“助人”亦是“自助”,既是“乐人”也是“乐己”。感谢菱溪社区也感谢有爱的学校和家长们的协调组织,传递爱心,传承文明,我们会一直在路上。

活动结束后,走出社区,雪已停,天放晴。
正衡中学七(20)班 李沛芝
指导老师 史亚丽

我最喜爱阅读的作文
评选揭晓

2024年2月1日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了5篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《那次玩得真高兴》薛家实验小学 赵翔获得“我最喜爱阅读的作文”票数第一。请获奖小记者于2月29日前,凭小记者证与本报报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

票数前三名:

《那次玩得真高兴》薛家实验小学 赵翔
《闹钟边的“小兔子”》实小教育集团双桂坊校区 时文烨

《活字印刷术》博爱小学 王嘉瑶

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

校园动态

常州外国语学校:
阳光少年情暖夕阳迎虎年

本报讯 2月5日,常州外国语学校七(10)班的同学们在常州市胜名社会工作服务中心的组织下来到朗悦养老中心,给爷爷奶奶们送上新年祝福。老人们围坐成一个圈,同学们表演了手鼓、唱歌、舞蹈、乐器演奏等文艺节目。此外,同学们为老人送上围巾、袜子等慰问品,为老人过集体生日。接着,同学们带着慰问品来到一间间失能长者室,为高龄老人送去关怀。

这次活动既弘扬了敬老爱老助老的传统美德,也提高了同学们对老年人的关爱意识。

胜名社工自2015年成立以来,一直致力于各类人群的精神关爱工作。提升社会心理服务辅导员的专业服务水平,走进学校、企事业单位和社区开展精神关爱服务工作。 ■袁金昌 图文报道

五星实验小学:
别样小寒 乐暖冬日

本报讯 近日,五星实验小学二年级组策划了一场“别样小寒 乐暖冬日”闯关活动。

二年级的乐乐手绘“九九消寒图”,留白处一一对应九个关卡。每通过一关,就能为这幅画增添一朵娇俏的寒梅。语文关卡,闯关者用骰子来选择答题组别,以此巩固本学期学习的生字词、描绘冬日景观的必备篇目和精彩句式。数学、劳动、德法学科选用了小盒科技线上答题的模式,来考察小朋友们的数与运算能力、动手操作水平以及生活常识掌握情况。小朋友在数字化的世界里述说“寒”语,交流民间习俗。

闯关活动让学生在寓学于乐的氛中掌握所学,体验成长。 ■李焯舒 图文报道

冯仲云小学:
传承中华孝文化 争做孝心美少年

本报讯 2月初,冯仲云小学白鹭中队的队员们来到中华孝道园,开启了一段孝文化探究之旅:正衣冠、净双手、孝亲祈福,走近经典。

思恩广场上,队员们通过殿、塔、柱的形式诉说着父母对子女的各种恩情:父母是我们一辈子的恩人。蓼莪禅寺前,队员们聆听二十四孝的故事,领悟敬老、奉养、侍疾、谏诤、善终的孝道文化。最后,队员们还慎重地在红丝带上为自己的家人写下祝福。

孝道园丰富的人文教育、历史文化资源给队员们留下了深刻的印象,队员们表示:从自己做起,孝道先行,传承中华美德,以孝规范自己的行为。 ■吴文锦 图文报道